

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1138
Ημερομ. Κατάθεσης: 17/6/2024
Ωρα κατάθεσης: 10:00'



Πλεύση
Ελευθερίας

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΘΕΜΑ: Οι πρόσφατες δηλώσεις της εκπροσώπου της Τουρκίας στην UNESCO περί μη ύπαρξης Οθωμανικού διατάγματος παραχώρησης των Γλυπτών του Παρθενώνα στο λόρδο Έλγιν

Κυρία Υπουργέ,

Στην 25^η Σύνοδο της Διακυβερνητικής Επιτροπής της UNESCO, η εκπρόσωπος της Τουρκίας, Zeynep Boz, δήλωσε ότι δεν υπάρχει σουλτανικό φερμάνι παραχώρησης των Γλυπτών του Παρθενώνα στον λόρδο Elgin. Η δήλωση της κυρίας Boz επιβεβαιώνει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ένα ακόμη κεντρικό ελληνικό επιχείρημα στον εθνικό μας αγώνα για την επιστροφή των Γλυπτών στην Αθήνα.

Παρά την ιστορική αυτή αποκάλυψη, η ελληνική Κυβέρνηση αντέδρασε ξανά με χαμηλούς τόνους, στάση που η Πλεύση Ελευθερίας επεσήμανε σε προηγούμενες επίκαιρες ερωτήσεις και με παρεμβάσεις της Προέδρου μας, ξεκινώντας από το καλοκαίρι του 2023, όταν έγινε τότε γνωστή η κλοπή περί των 1.500 ελληνικών και ρωμαϊκών πολύτιμων αντικειμένων από το Βρετανικό Μουσείο. Παρόλο που υπήρξε τώρα ένα άμεσο και εύστοχο σχόλιο από εσάς, δεδομένης της μεγάλης σημασίας αυτής της είδησης, θεωρούμε πως όλη η ελληνική Κυβέρνηση θα έπρεπε (και πρέπει, ακόμα και τώρα) να κατακλύσει τα διεθνή fora και ΜΜΕ, τονίζοντας ότι ο λόρδος Έλγιν τελικά μετέφερε τα Γλυπτά με αποδεδειγμένα παράνομο τρόπο, και κατόπιν προσπάθησε να συγκαλύψει την πράξη του με ψευδή έγγραφα και δηλώσεις.

Τη στιγμή που η Βρετανική Επιτροπή για την Επανάσταση των Γλυπτών ήδη πραγματοποίησε διαδήλωση έξω από το Βρετανικό Μουσείο στις 15 Ιουνίου 2024, προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι η ελληνική Κυβέρνηση ακόμη αποφεύγει να κινητοποιήσει παρόμοιες εκδηλώσεις διαμαρτυρίας και να ξεκινήσει εκστρατεία διαφώτισης της παγκόσμιας κοινής γνώμης. Μας ανησυχεί επίσης το γεγονός ότι δεν έχει ακόμη υπάρξει επίσημο διάβημα προς τη Βρετανική Κυβέρνηση με το οποίο η Ελλάδα να ζητά από το Λονδίνο να εξηγήσει με ποιο επιχείρημα συνεχίζει το Βρετανικό Μουσείο να εκθέτει αρχαία ελληνικά γλυπτά τα οποία, αποδεδειγμένα πλέον, έχουν βρεθεί στην κατοχή του με παράνομο τρόπο ως προϊόν κλοπής.

Υπενθυμίζεται ότι η Πλεύση Ελευθερίας και μετά το διπλωματικό επεισόδιο ακύρωσης της συνάντησης Μητσοτάκη – Σούνακ πρότεινε συγκεκριμένα νομικά και πολιτικά βήματα και συγκρότηση διακομματικής κοινοβουλευτικής επιτροπής για τη διεκδίκηση.

Ερωτάται η Υπουργός:

- Γιατί η διεθνής εκστρατεία της ελληνικής κυβέρνησης παραμένει υποτονική ακόμη και μετά την πρόσφατη αποκάλυψη της εκπροσώπου της Τουρκίας στην UNESCO ότι ο λόρδος Elgin δεν έλαβε νόμιμη άδεια από το Οθωμανικό κράτος για να αφαιρέσει και να μεταφέρει τα Γλυπτά του Παρθενώνα στη Βρετανία; Γιατί δεν αξιοποιείται η διακομματική συναίνεση και οι προτάσεις της Πλεύσης Ελευθερίας;**
- Δεν θεωρεί η Κυβέρνηση ότι έφτασε πλέον η στιγμή, μετά τις ιστορικές εξελίξεις του περασμένου έτους, για μια ριζική αναθεώρηση της πολιτικής της στην υπόθεση των Γλυπτών του Παρθενώνα προς την κατεύθυνση μιας πιο δυναμικής και σθεναρής στρατηγικής διεκδίκησης;**

Αθήνα, 17/06/2024
Ο Βουλευτής που θέτει την ερώτηση

Αλέξανδρος Καζαμίας
Βουλευτής Επικρατείας και Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Πλεύσης Ελευθερίας